5.3. Példa

Hatarozzuk meg az alabbi hegesztett szelvény M ,, hajlitasi tervezési ellenallasat, ha anyaga
a) S235, b) S275 és c) S355 mindségii!

Alapanyag: S235 f, =235 kN/cm® £, =36,0 kN/cm® e=10
S275 f, =215 kN/cm? £, = 43,0 kN/em® e=092
$355 f, =355 kN/em® £, =510 kN/em® e=081
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5.21. dbra: A szelvény geometridja.

A Kkeresztmetszet osztalyozasa:
Gerinc:
A gerincrol konnyen lathat6, hogy mindhdrom mindség esetén 1. osztalyq.
¢, =h,—2-2-a=230-2-42-5=2159 mm
c, 2159

=2 221,59<72-£=5832
t 10

w

tehat a gerinc 1. keresztmetszeti osztalyu.
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¢, _1179
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Az 1., 2. és 3.osztalyli 6v ¢, /t, hatarértékeit a hdrom acélmindség esetén az 5.4 tdbldzat

mutatja.
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Hatarérték S235 S275 S355
1. km. osztaly 9¢ 9 8,28 7,29
2. km. osztaly 10s 10 9,20 8,10
3. km. osztaly 14¢ 14 12,88 11,34

5.4. tabldazat: Keresztmetszeti osztdalyok hatdrai.

Az osztalyba sorolast a keretezett értékek hatarozzak meg, mivel azok nagyobbak az aktualis
c,/t, =842 értéknél. Az 6v €s igy az egész keresztmetszet is az_S235, S275 és S355

anyagmindség csctén tehat 1., 2. ill. 3. keresztmetszeti osztalyu.

Keresztmetszeti jellemzok szamitasa:
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Hajlitasi tervezési ellenallas:

S235 és S275 acélmindség esetén (az [1]-ben 37-es és 45-6s mindség) a hajlitasi tervezési
ellenallast a képlékeny keresztmetszeti modulussal szamitjuk, mert ez esetekben a szelvény 1.
ill. 2. keresztmetszetl osztalyu.
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S355 acélmindség esetén (°52’-es) a hajlitasi tervezési ellenallast a rugalmas keresztmetszeti
modulussal szamitjuk, mert ez esetben a szelvény 3. keresztmetszeti osztalyu.
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Gerendak stabilitasvizsgalata

Az ellenorizendo szerkezet egy 7m-es fesztavu kéttamaszu tartd, szelvénye IPE 270, terhe
egyenletesen megoszi6 qEd=13,5 kN/m intezitasu teher.

Szelvény: IPE270 qeq = 135 Ll
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Anyagminéségek, keresztmetszeti jellemzok, igénybevételek
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Mivel a gyakorlat anyag a stabilitasvizsgalatok €s a szilardsagi vizsgalatokbol méar ZH-t is
irtak a hallgatok, a szilardsagi vizsgalatokat nem kell részletesen elmagyarazni.

Szilardsagi vizsgalatok

Keresztmetszet osztalyozas

Hajlitasra 1. kr-i osztalyd a szelvény (az osztalyozast tovabbra sem kell bemutatni!).

Keresztmetszeti ellenallas ellendrzése hajlitasra

W, o f. M
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Haijlitas és nyiras interakcioja
Mivel a legnagyobb nyiréerére is teljestl, hogy az kisebb, mint a nyirasi ellenallas fele, igy
az interakciot sehol sem kell vizsgaini.



Kifordulasvizsgalat az altalanos médszer szerint

Az elso részben kdzbenso megtamasztas nélkil végezzik el a szamitast az altalanos
modszer szerint. A szamitas eredménye az, hogy a tarté nagyon nem felel meg.

A masodik részben azt hatarozzuk meg évmerevségvizsgalat alapjan, hogy hany oldaliranyu
megtamasztasra van szilkség ahhoz, hogy egyaltalan ne kelljen a kifordulassal szamolni.

nincs kézbenso6 tamasz
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It &s lw szmitasara az AGYUban talalhatéak képletek; itt csak a szamértéket kozoljuk.
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Meghatarozzuk, hogy milyen megtamasztasi hossz alatt nincs
sziikség a stabilitasvizsgalat elvégzésére

XCO = 0.5
kg =1

Wi

_ _ply f
Mypq= ——— M, gq = 113.74KNm
™M1
M, Rrd M Ha ennél révidebb a
L = — L =223452cm megtdmasztasok kozti szakasz,
c.max c0 e c.max - .
y.Ed “c akkor nem is kell elvégezni a
vizsgalatot
a szilkséges megtamasztasok szama n:= n=3.133
Lc.max
Tehat harom megtamasztas esetén L. 175cm  amikisebbmint L. . =223cm
4 .

harom megtamasztés alkalmazasa esetén nincs szikség az ellenorzés végrehajtasara.
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